

# Он был не только Героем

03.07.2024

Биробиджанер Штерн

Ирина Манойленко



*ruwiki.ru*

**Кроме звания Героя Советского Союза, летчик штурмовой авиации Павел Егоров имел другие высокие боевые награды, в числе которых были полководческие ордена Александра Суворова и Александра Невского. Недавно ему исполнилось 110 лет со дня рождения**

Родился Павел Егоров в Благовещенске в 1914 году, там же окончил профтехническую школу и стал работать механиком в пригородном зерносовхозе. Но душа просилась в небо. Неподалеку от совхоза находился аэроклуб, куда Павел решил записаться. И через три года успешно его окончил. Настолько успешно, что стал летчиком-инструктором. Вначале в своем родном аэроклубе, а незадолго до войны его перевели в Биробиджан, где тоже был открыт аэроклуб. Многие ученики Павла Егорова, которых он обучал летному делу, стали боевыми пилотами.

Учеником в 1941 году стал и сам учитель — его направили учиться в школу военных летчиков. А в ноябре 1941 года он принял под Москвой свой первый воздушный бой в составе штурмового авиаполка.



Самолет-штурмовик «ИЛ-2» немцы называли «черной смертью». Павел Егоров воевал на нем храбро, дерзко, и вскоре ему доверили руководить ударными операциями в качестве командира.

В сентябре 1942 года пилотам предстояло нанести удар по немецкому аэродрому, где по данным аэрофоторазведки базировалось тридцать самолетов. Наши штурмовики атаковали аэродром внезапно, со стороны солнца, и, сделав свое дело, развернулись, чтобы улететь обратно. И тут на группу Егорова навалились восемь «Мессершмиттов», прилетевших на выручку своих. Завязался бой, в котором больше всего пострадал самолет ведущего. У него были пробиты левое крыло, киль, был искорежен фюзеляж, пробит бензобак. Но Павлу Егорову удалось дотянуть израненный штурмовик до своего аэродрома.

В мае 1943 года пришлось бомбить еще один аэродром противника, куда Павел Егоров прорвался с четырьмя штурмовиками. В этот раз на наши самолеты набросилось семь «Фокке-Вульфов», но из тяжелейшего поединка летчики Егорова опять вышли победителями. Вот только командиру звена пришлось снова менять машину, на которой насчитали больше двадцати пробоин.

После этого боя Павел Егоров пробыл полгода летчиком-инструктором, а потом вернулся в боевое расположение. В августе 1944 года ему как умелому командиру и бесстрашному воздушному бойцу доверили возглавить группу из трех звеньев штурмовиков и истребителей сопровождения, чтобы разгромить немецкий танкосборочный завод на территории Польши. Весь путь до объекта атаки Павел Егоров вел под сильным огнем зенитной артиллерии. Но ни один самолет не пострадал, а вот противник понес огромный урон — танкосборочный завод был полностью выведен из строя.

За эту небывалую по своей смелости военную операцию Павлу Егорову было присвоено звание Героя Советского Союза, он стал командиром авиационного полка.

Всего за годы войны летчик совершил 149 успешных боевых вылетов, сбил восемь немецких самолетов, уничтожил 50 автомобилей, 14 танков и 15 орудий зенитной артиллерии, сотни солдат и офицеров противника. В наградном списке Павла Егорова — два ордена Красного Знамени, орден Красной Звезды, два ордена Отечественной войны, два полководческих ордена — Александра Суворова и Александра Невского и почти два десятка медалей.

После войны Павел Егоров продолжил службу в военной авиации на Дальнем Востоке, а в 1959 году вышел в отставку в звании подполковника и переехал жить в сибирский город Ангарск. Отчасти военной стала его мирная профессия — он работал в составе военного представительства на нефтехимическом заводе.

Жизнь Павла Васильевича Егорова оборвалась в начале марта 1989 года — всего четыре месяца не дожил он до своего 75-летия.

В Ангарске его считают своим Героем — именем Павла Егорова назван переулок, на доме, где он жил, установлена мемориальная доска.

Своим Героем считают летчика и в Амурской области, но его имя там нигде не увековечено.

Больше всего память Павла Егорова хранят в Биробиджане, откуда он призывался на войну. Его имя выбито на пилоне Аллеи Героев в сквере Победы, в 2016 году именем Павла Егорова была названа автошкола ДОСААФ, а на ее фасаде установлена мемориальная доска. Есть в автошколе музейный уголок Героя, экспонаты которого связаны с его военной биографией и мирной жизнью. Проводился в Биробиджане фестиваль единоборств, посвященный памяти Павла Егорова, который был и остался нашим Героем.